



中国股市飙升 华人跑步入市

本报记者 王丕屹

中国股市是今年以来全球表现最佳股市之一。其中，深圳成指已翻一番创历史新高，上证综指上涨大约50%。海外华人跑步入市，不愿错过新一轮“牛市”。

微信咨询朋友圈

日本《中文导报》报道，旅日华人中有不少人在中国国内持有股票。东京都的小李因为刚从公司辞职不久，时间相当自由。如何操作买卖中国股票，小李表示，会问向在国内的朋友。小李感到身在海外，了解国内的情况有距离感，根本把握不住中国国内的经济脉搏。所以，他在看国内股票的时候，一般要

听取国内几个朋友的意见。每天早上通过微信群，大家做一些交流，然后才会去进行交易。有一次大家觉得不错的股票，买了之后，第二天再要买，竟然已经涨停。
小李还说，在投资这件事上，与个人的性格其实关联很大。不贪，不急，是最重要的。小李一直很稳当，至今都是盈利，但他也没有放弃每月去职业安定所，因为毕竟炒股这件事并不能保证一辈子稳赚。他说自己头脑很清楚，不会盈利了就认为自己可以靠股票生活。
日本资深股民张女士则已练就淡定对中国股市的心境，一直做长线。她说自己

是一个小小的散户，但在做小小的投资之前，看了些书。这让自己少走了不少弯路。在看书的过程当中确立了价值投资倾向的投资方法。

手机炒股更便捷

加拿大温哥华华裔新移民和中国留学生也纷纷加入这场炒股热潮中。《明报》报道，就读大学四年级的李姓华裔留学生

表示，现在中国股市行情大好，他身边也有不少同学买了中国股票，同学们偶然会有股票的消息，所以他也拿出部分积蓄投进了中国股市。他称，炒股对他来说可以学到不少东西，他特地查阅一家股票发行公司的财务报表以便进一步了解股票日后的增长趋势，这一切对他来说都是一个学习如何投资理财的过程。

居住在温哥华的李先生则表示，现在中国股市呈持续上涨走势，他对股市关注度也比以往高得多，炒股对他来说是在温哥华不可少的乐趣。在加国炒中国股票也有不少便利，因为时差缘故，他可以更加专注地看股票和分析股票走势。

很多炒股的华人表示，现在手机软件发达，可以直接在自己手机上随时查看股票的最新动态，凭个人感觉在手机上操作股票的买卖，比以往坐在计算机前方便快捷许多。所以平常和朋友吃晚饭时也可以继续关注股市，这样不错过任何股市行情。

美国预测不全对

美国《世界日报》报道，已定居美国30年的软件工程师张晖一直关心中国股市，他表示，因为美国政府全球缴税的政策，自己在十多年前就卖掉所有中国股票，转进美国股市，不过因为亲友在国内，多少也会关注中国股市的消息。前不久，美国新闻说美国专家并不看好中国股市，认为中国市场风险大。

张晖介绍，美国新闻中提到，华尔街对大陆股市预期是跌6%时，结果是沪指不跌反升，一方面说明美国的预测不可全信，另一方面说明，中国政府也预测到可能的下跌趋势，因此在周末紧急发布两项政策救市，反映中国经济还是存在不确定性。

在旧金山旅游的中国民众也心系股市的变动，来自杭州的游客周卫东形容前两个月的股市是“疯狂”。他说：“身边每个人手都有股票，股市小幅震荡完全不会影响对股市的信心，在连续数周股票大涨后，稍微调整毫不意外。”周卫东说：“原本只是在股市小打小闹，有两支被套牢多年的股票，没想到这轮牛市把原来的亏损全部赚回。但是，谁都不可能在股票一直赚钱时‘见好就收’。”

美需要 新一代

“中国通”

乔平

在美中关系发展过程中，美国一批批的“中国通”起了很大作用。但是，“中国通”不是一天“练成”的，他们对中国的了解要经过无数历史事件的考验，但他们对中国的初心很可能是来自于对中国本土的一次游历，在中国课堂的一次听讲。正因为“看得真切”，使他们摆脱了对中国的单纯臆测和想象，催生出了对中国的理解视角、平和视角。

站在政治的高度，这种认知方式不仅对中国重要，对美国同样重要。美国伍德罗·威尔逊中心基辛格中美关系研究所主任戴博认为，考虑到美中关系的重要性，能有一群来自各界的能讲中文和理解中国文化的人，“对美国的国家利益至关重要”。源于此，美国政府不仅积极推动中美青年交流，推出10万人留学中国的庞大计划，还鼓励高级官员到中国参加培训班，为今后更好地与中国政府打交道做准备。

当然，1.44万在美国留学生的不可能都抱着崇高的政治理想，不少人可能只是出于对中国的兴趣或者怀着找份好工作的普通梦想到中国留学。学中文、尝美食、游山玩水、结交中国朋友、利用中文优势找到一份好工作，甚至找个中国姑娘结婚、扎根中国，他们对中国的看法无时无刻影响着身边的朋友。

天津某大学一位自称“胖老外”的美国年轻外教，怀着“希望更多美国人了解中国”的初衷，制作了一系列“什么都吃”、“什么都答”的风趣视频，成为美国网民了解中国的“开心果”。

尽管有媒体认为，随着懂双语的人越来越多，赴美学中文的美国学生开始呈现下降趋势。其实这并不值得忧虑，因为即便有所下降，总量的积累一定是越来越多，何况还有其他短期交流项目、培训项目以及旅游人群的补充。

不论是中国留美学生还是美国留华学生，他们都扮演着“移动的眼睛”的角色，他们带回了自己在异域文化里习得的新视角、新想法，有助于打破旧世界里的固陋已久的偏见，同时也有助于站在一个适度的距离审视自己的国家。不论是一个人还是国家，唯有拥有一个包容的世界观，才能成为这个全球化时代、多元化世界的赢家。

(摘自美国《侨报》)

美国 华人快递业 发展快纠纷多

戴兆辰

随着国际代购业兴起，美国纽约华人快递业迅速发展，随之衍生的各类纠纷也是层出不穷。

华人王女士表示，4月底，通过缅街美东商场内一家快递公司寄了3瓶香水，一个月过去后，同时在其它快递公司寄的快递都已经寄达，可是这一单却没有任何动静，王找上快递公司后得知，原来的快递公司换了个老板，原来的老板跑了。

王女士通过现在的那个商铺老板处得知，原来快递公司的老板给房东付了张空头支票，随后被房东赶走，王女士怀疑她的货物就根本没有寄。记者来到王女士所说的这家快递店所在地址，现在正在经营另外一家快递店的工作人员表示，每天都有近10个人拿着单据来找他们，包括不同华人快递公司。

记者随机采访了一家快递公司，该公司经理表示他们已经于2个多月前停止了和这家快递店的合作，不过该快递一直使用其公司的运单，但是从其他快递渠道发货，有同业者投诉说：“受害的公司还包括其他几家快递公司，不仅仅如此，他还欠了我们还有其他快递公司的大量货款，经过我们调查，我们给他的面单和他提供的包裹量严重不成正比，我们也第一时间停止了与他的一切合作。”华人快递业者表示，华人选择快递公司的时候应该预先做个调查：“可以上网做些调查，了解它的口碑，而服务质量服务态度方面，可以直接去快递公司体验。”其快递公司也已经发起了对美东商场这家快递店业主的诉讼，而记者尝试拨打原先这家快递店业主的电话，则一直无人接听。

(摘自美国中文网)



澳多措施吸引中国游客

澳大利亚移民部、澳大利亚贸易委员会、澳大利亚旅游局日前印刷一系列双语宣传册，向中国民众普及有关申请澳大利亚签证的相关问题，为中国民众赴澳旅游铺平道路。

新近推出的双语宣传册向中国民众提供准确的签证信息与申请签证的步骤与注意事项。据了解，第一本宣传册集中宣传，申请澳大利亚旅游签证的便捷度。而第二本宣传册则着重向申请旅游签证的中国民众提供准确的信息。

根据宣传册信息指出，澳大利亚政府正在减少申请签证所需的书面文件，以提升申请签证的周期与便捷度，此外，申请者也无需参加现场面试。与此同时，在签证申请

的过程中，申请者也无需提供所有证件的原件，例如，如果在签证中心提交相关申请，那么就无需提供护照的原始文件。另外，值得一提的是，澳大利亚正面向中国游客试点网络电子签证系统。今后中国游客申请澳大利亚签证还将更加便捷。

据了解，针对中国游客，澳大利亚将提供一项多次往返的旅游签证，该签证允许游客在1年时间内多次赴澳旅行，单次入境时间最高可达3个月。而更长期的单次停留时间则需根据个人自身情况获得审批。澳大利亚签证中心分别开设在北京、上海、广州等公共交通便捷的区域，这些中心有着较长的开放时间，向申请者及咨询者提供服务。所有的签证申请都将通过澳大利亚

移民部的审批，此外，所有申请者都被鼓励留下安全的邮箱地址，一旦移民官员审核通过申请者的相关信息，他们将及时向预留的邮箱发送审核最终结果。

移民部发言人指出：“任何在澳旅行的游客，都将受到消费者保护法保护，该法律要求国内商家公平对待所有消费者。澳政府将向旅客提供消费者权利的相关信息，确保消费者知晓在购物或者享受服务时所应享有的权利。”此外，如果来澳旅行的游客认为自己在澳大利亚受到了商家不公平的对待，可以向澳大利亚消费者保护机构提起诉讼。

(摘自澳大利亚澳洲网)

上图：澳大利亚旅游局中文网站页面

阿根廷 华人超市发展迅速 遍布圣地亚哥全城

李鸣一

在阿根廷北部圣地亚哥省省会圣地亚哥市，有超过12家华人超市在当地营业。2014年，一家当地自选超市由于经营不善而选择停止营业。一家华人超市对该店进行了收购，经过重新整顿后，于今年重新开始对外营业。据统计，华人超市几乎遍布整个圣地亚哥市全城。

据了解，在当地存在着不同类型的零售超市，其中包括小型杂货店，中型超市和大型连锁超市。中小型超市大多为华人所有，通常只有2台收银机，面积也不大。

2014年，一家位于博尔赫斯区名为风车的超市被华人收购。在贝尔格拉诺大道开设了另一家超市。“在首都圣地亚哥市，3年内开设了12至14家华人超市。”一位在城市的东南部开自选超市的业主说道。他补充道，华人超市分布越来越广。目前，在当地只剩下2到3家本地人开设的超市。目前，能和华人超市进行较量竞争的只有中大型连锁超市。(摘自阿根廷华人在线)

右图：华人超市发展迅速遍布圣地亚哥全城



唐人街上华人快递公司的招牌

